

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ 2010

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ελληνικής Οδοντιατρικής Ομοσπονδίας παρουσιάζει σήμερα στην ετήσια τακτική Γενική Συνέλευση του σώματος τον απολογισμό των πεπραγμένων της χρονιάς που πέρασε.

Είναι πραγματικά δύσκολο και ιδιαίτερα σήμερα, με τις δυσκολίες που αντιμετωπίζει η χώρα μας και οι οποίες έχουν άμεσες και οδυνηρές επιπτώσεις στο ευαίσθητο επάγγελμά μας, καθώς και με τα πρωτόγνωρα για τη διαδρομή της Ε.Ο.Ο. προβλήματα, τα οποία ανεφύησαν μετά την υπεξαίρεση, ένας ετήσιος διοικητικός απολογισμός να αποτυπώσει το σύνολο του έργου ενός Δ.Σ.

Το Δ.Σ. της Ε.Ο.Ο. εργάστηκε όλη τη χρονιά που μας πέρασε εντατικά και συνήλθε σε 21 συνεδριάσεις.

Παρά τα εμπόδια, η μεγάλη πλειονότητα των μελών του, έδωσε τον καλύτερό της εαυτό και υπερασπίστηκαν με θέρμη τα συμφέροντά μας.

Έδωσε το παρών στους συνδικαλιστικούς αγώνες, στο διάλογο με τα υπουργεία, τα ταμεία, τους φορείς.

Το διαπαραταξιακό σχήμα διοίκησης στηρίζεται στην κατάθεση διαφορετικών θέσεων και απόψεων, την ανάλυση και την τεκμηρίωση, με σκοπό τη σύνθεσή του που είναι και το ζητούμενο και ευτυχώς σ' αυτό το πνεύμα κινήθηκε η πλειοψηφία του Δ.Σ.

Στις δύσκολες στιγμές που διέρχεται ο κλάδος μας, λειτουργήσαμε με αίσθημα ευθύνης και το σκεπτικό ότι είμαστε η τελευταία ελπίδα όλου του οδοντιατρικού κόσμου που προσδοκά να αντισταθούμε: στην κατάρρευση του ασφαλιστικού μας ταμείου, στο διασυρμό των επαγγελματιών συναδέλφων μας, στη φορολογική λαίλαπα που καθημερινά επιδεινώνεται, στην υποχρηματοδότηση της Οδοντιατρικής από την Πολιτεία, καθώς και στην πληθώρα των προβλημάτων που συνεχώς διογκούνται.

Σίγουρα, μπορούσαν να γίνουν περισσότερα. Έχουμε επίγνωση των καταστάσεων. Η ενότητα σ' αυτή τη δύσκολη στιγμή είναι το ζητούμενο. Η στήριξη όλων είναι απαραίτητη τώρα, περισσότερο από ποτέ.

Παρατάξεις, οι οποίες και τις καλές ημέρες για τον Κλάδο, μας έβαλαν συνεχώς εναντίον μελών του Δ.Σ. της Ε.Ο.Ο., θεώρησαν μια πρώτης τάξεως ευκαιρία να ανεβάσουν τους αντιπολιτευτικούς τους τόνους.

Μέσα σε ένα τέτοιο κλίμα υπάρχει κίνδυνος ο οδοντιατρικός συνδικαλισμός να οδηγηθεί σε απαξίωση. Η μειωμένη προσέλευση των συναδέλφων στις Γ.Σ. των Οδοντιατρικών Συλλόγων αποτελεί ένα ανησυχητικό μήνυμα.

Είναι λυπηρό, η σημερινή αρνητική συγκυρία να γίνεται αντικείμενο εκμετάλλευσης από μια μερίδα συναδέλφων.

Το θέμα της υπεξαίρεσης και η καθημερινή αναφορά ορισμένων προς συλλόγους, δημόσιες αρχές, προϊσταμένη αρχή, Πανεπιστήμιο, δεν κατάφερε τίποτε άλλο από το να κλονίσει, πρόσκαιρα, την εμπιστοσύνη όλων αυτών των φορέων προς την Ε.Ο.Ο. Η σωστή όμως, αντιμετώπιση για τη διαλεύκανσή της υπόθεσης από τη συντριπτική πλειοψηφία του Δ.Σ. της Ε.Ο.Ο., με αποφάσεις σύμφωνες με το Νόμο, την ηθική, τη δεοντολογία, για τη διατήρηση του κύρους και της αξιοπρέπειας του οργάνου που υπηρετούμε, είχε σαν αποτέλεσμα η Ε.Ο.Ο. να ανακτήσει το κύρος της και την εμπιστοσύνη έναντι όλων αυτών των φορέων που προαναφέρθηκαν.

Αυτό αποδεικνύει η συμμετοχή της και η βαρύνουσα γνώμη της σε όλα τα κέντρα αποφάσεων για την Οδοντιατρική, στην Ελλάδα και τα Ευρωπαϊκά μας όργανα, καθώς και η ανάθεση προγραμμάτων από την Πολιτεία που για πρώτη φορά προτεινόμαστε να εκπονήσουμε.

Υπόθεση υπεξαίρεσης του ταμείου της Ε.Ο.Ο.

Στην προηγούμενη Γενική Συνέλευση στις 8-5-2010 είχαμε αποφασίσει για τις κινήσεις που έπρεπε να κάνουμε, προκειμένου να αντιμετωπίσουμε το ζήτημα της υπεξαίρεσης του Ταμείου της Ε.Ο.Ο.

Ανακεφαλαιώνοντας τις ενέργειες στις οποίες προέβη το Δ.Σ. της Ε.Ο.Ο. σύμφωνα με τις αποφάσεις της Γ.Σ., του Δ.Σ. και ύστερα από την καθοδήγηση των Νομικών της Ε.Ο.Ο. κ. Παπαδήμα και του Ποινικολόγου που προσλάβαμε γι αυτή την υπόθεση κ. Χούρσογλου, θέλω να ενημερώσω τη Γ.Σ.:

Τέλη Ιανουαρίου 2010 και κατά το διαχειριστικό έλεγχο διαπιστώθηκε έλλειμμα στα οικονομικά της Ε.Ο.Ο. Ανευρέθη στα χέρια της υπαλλήλου της Ομοσπονδίας και υπεύθυνης για τη διαχείριση του Ταμείου, την είσπραξη των εσόδων και τη διαχείριση των εξόδων Δ. Παπαθέου, μπλοκ εισπράξεων με το γραφικό της χαρακτήρα με τυχαία αρίθμηση, με 9 εκδοθείσες αποδείξεις είσπραξης ποσού συνολικά (114.191 €, εκδοθείσες μεταξύ 12.3.2009 και 22.5.2010), οι οποίες δεν είχαν καταγραφεί στο βιβλίο εσόδων-εξόδων.

Την Παρασκευή 12^{ης} Φεβρουαρίου πραγματοποιήθηκε συνάντηση με τον κ. Εισαγγελέα ακροάσεων, η άποψη του οποίου ήταν σύμφωνη με όσα είχαν συζητηθεί και αποφασιστεί στο Δ.Σ., να ασκηθεί δηλαδή πειθαρχική δίωξη και ποινική δίωξη μόλις υπάρξουν επαρκή στοιχεία για να στοιχειοθετηθούν τα αντίστοιχα αδικήματα και στη συνέχεια αγωγή.

1. Το Δ.Σ. της Ε.Ο.Ο. παρέπεμψε την υπόθεση στο Υπηρεσιακό Συμβούλιο το οποίο έθεσε την υπάλληλο σε αργία και στη συνέχεια άσκησε πειθαρχική δίωξη εναντίον της. Το Υπηρεσιακό Συμβούλιο κατά τη διενέργεια ανάκρισης, έχει ήδη καλέσει υπαλλήλους και μέλη του Δ.Σ. της Ε.Ο.Ο. να

- καταθέσουν σχετικά και αναμένεται η συνεδρίασή του και η έκδοση απόφασης. Η Ε.Ο.Ο. ζητά την οριστική παύση της υπαλλήλου.
2. Με απόφαση του ΔΣ της ΕΟΟ ανατέθηκε σε εταιρεία ορκωτών λογιστών ο έλεγχος για τη διαπίστωση και το ύψος του ελλείμματος.
 3. Με τις πρώτες εκθέσεις των ως άνω ορκωτών λογιστών, με απόφαση του ΔΣ της Ε.Ο.Ο., κατατέθηκε την 6.5.2010 σε βάρος της υπαλλήλου και σε βάρος κάθε υπευθύνου μήνυση. Ήδη το Νοέμβριο του 2010 κλήθηκαν ως μάρτυρες να καταθέσουν από τον αρμόδιο Πταισματοδίκη ο Πρόεδρος, ο Γενικός Γραμματέας, ο τ. Ταμίας και ο τ. λογιστής.
 4. Με απόφαση του ΔΣ της ΕΟΟ κατατέθηκε την 10.12.2010 σε βάρος της υπαλλήλου αγωγή αποζημίωσης και ζητήθηκε παράλληλα (16.12.2010) ως ασφαλιστικό μέτρο η συντηρητική κατάσχεση κάθε κινητής και ακίνητης περιουσίας της μέχρι του ποσού των 250.000 €

Η παράταξη της Ο.Α.Π. που εκπροσωπείται από τον Α' Αντιπρόεδρο της Ε.Ο.Ο. κ. Α. Καλλιφατίδη και το μέλος του Δ.Σ. κ. Ι. Μπαλατσούκα, διαφώνησαν με τις διαδικασίες που ακολουθήθηκαν. Στη συνάντηση με τον κ. Εισαγγελέα Ακροάσεων αν και συμφωνήθηκε ημέρα που να τους εξυπηρετεί, δεν παρουσιάστηκαν οι ανωτέρω. Επίσης, με δική τους πρωτοβουλία, χωρίς να ενημερώσουν τα υπόλοιπα μέλη:

1. Υπέβαλαν μήνυση κατά της υπαλλήλου και κατά παντός υπεύθυνου, πριν υποβληθεί η μήνυση από τα άλλα δέκα τρία μέλη του ΔΣ.
2. Το δικόγραφο της μήνυσης αυτής δεν έχει ποτέ κατατεθεί στην Ε.Ο.Ο.
3. Δεν έχει ενημερωθεί η ΕΟΟ για την πορεία της μήνυσης αυτής. Δεν έχει κληθεί μέχρι σήμερα ουδείς, μέλος της Διοίκησης ή υπάλληλος να καταθέσει σχετικά στον αρμόδιο ανακριτή.
4. Ήδη από το Φεβρουάριο του 2010 ενημέρωσαν με γραπτή καταγγελία τους τον Επιθεωρητή Δημόσιας Διοίκησης προκειμένου να παρέμβει.
5. Με πρωτοβουλία του Επιθεωρητή Δημόσιας Διοίκησης επισκέφθηκαν τα γραφεία της Ε.Ο.Ο., ένα χρόνο μετά την καταγγελία τους και συγκεκριμένα την 22.2.2011, δύο Επιθεωρητές από το Υπουργείο Οικονομικών, από τη Διεύθυνση Επιθεώρησης Δ.Δ., ΝΠ και ΔΕΚΟ, οι οποίοι επί διήμερο συνεργάστηκαν με τους ορκωτούς λογιστές της Ε.Ο.Ο. και ζήτησαν πληροφορίες από τον Πρόεδρο και τον Γενικό Γραμματέα
6. Δεν έχει κατατεθεί κάτι από τους δύο αυτούς Επιθεωρητές. Μας ενημέρωσαν ότι θα επανέλθουν.

Ασφαλιστικό

Ένα από τα κατ' εξοχήν θέματα το οποίο μας απασχόλησε και συνεχίζει να μας κρατάει σε αγωνία είναι το θέμα του ασφαλιστικού.

Οι καθημερινές εναλλαγές και εξαγγελίες του στο σύνολο της εφαρμογής/αντιμετώπισής του από την πολιτεία, μόνο σύγχυση θα μπορούσε να πει κανείς πως έφερε.

Προσπαθώντας να κατανοήσουμε αυτό το δαιδαλώδες θέμα, προκειμένου να διαφυλάξουμε τα συμφέροντα του ασφαλιστικού μας φορέα που είναι και η τελευταία μας ελπίδα, συνεργαζόμενοι με τις υπόλοιπες διοικήσεις του Ε.Τ.Α.Α., Νομικών, Μηχανικών, Συμβολαιογράφων, διοργανώσαμε ημερίδες και ενημερωτικές συγκεντρώσεις με ομιλητές διακεκριμένους γνώστες του ασφαλιστικού.

Στο Δ.Σ. της Ε.Ο.Ο. καλέσαμε στις 2/7/10 την Καθηγήτρια της Νομικής κ. Παπαρηγοπούλου και όπου έκανε εκτεταμένη αναφορά στο θέμα. Νόμος 3863/10, καθώς και τις επιπτώσεις του Νόμου 3655 που τώρα γίνονται εμφανείς.

Συμμετείχαμε και βοηθήσαμε σ' αυτήν την προσπάθεια για ενημέρωση στην περιφέρεια όλους τους Συλλόγους που ζήτησαν τη συνδρομή μας, σε μερικούς απ' αυτούς παρευρεθήκαμε σε εκδηλώσεις που διοργάνωσαν με επιτυχία δε όπως στον Ο.Σ.Πέλλας με ομιλητή τον Καθηγητή της Νομικής του Α.Π.Θ κ. Στεργίου, στον Ο.Σ.Αχαΐας με ομιλητή (τον γνωστό για τις γνώσεις του στο ασφαλιστικό) κ. Γ. Ρωμανιά.

Παρευρεθήκαμε τον Ιανουάριο με τη Διοικούσα Επιτροπή του Τ.ΣΑ.Υ. σε συγκέντρωση των αντιπροσωπειών του της Β. Ελλάδος στην Καβάλα, όπου η παρουσία και η γνώση των θεμάτων από τα μέλη της Ε.Ο.Ο. Γ. Τσιόγκα, Β. Τσανίδη και του Προέδρου, έπεισε τους παρισταμένους και οι προτάσεις μας έγιναν αποδεκτές από το σύνολο των παρισταμένων.

Συμμετείχαμε στις απεργίες στις 29/6/2010 και στις 15/12/2010 (μαζί με την ΓΣΕΕ - ΑΔΕΔΥ) και με Δελτία Τύπου καταγγείλαμε την αυθαίρετη διαχείριση των οικονομικών του ασφαλιστικού Ταμείου μας, καθώς και την έλλειψη του κοινωνικού κράτους.

Πραγματοποιήσαμε επανειλημμένες συναντήσεις με την πολιτική Ηγεσία με τη Γ.Γ. του Υπ. Εργ. κ. Δρέπτα, τον αναπληρωτή Υπουργό κ. Κουτρομάνη τον Νοέμβριο 2010, καθώς και με τον Υπουργό Υγείας κ. Λοβέρδο σε κοινή συνάντηση όλων των φορέων Π.Ι.Σ.-Π.Φ.Σ.-Ε.Ο.Ο.(17/2/11).

Με δική μας πρωτοβουλία προκαλέσαμε κοινή συνάντηση στα γραφεία της Γ.Γ. Υπ. Απασχόλησης.

Στις συναντήσεις αυτές, εκθέσαμε τα προβλήματα τα οποία έχουν πνίξει κυριολεκτικά τον ασφαλιστικό μας φορέα τα οποία αφορούσαν την αδυναμία εξυπηρέτησης των συναδέλφων, την καθυστέρηση έκδοσης των συντάξεων, καθώς και το δυσοίωνα μέλλον που διαγράφεται από την εφαρμογή του Νόμου 3863 όπου

αναφέρεται ότι το Ε.Τ.Α.Α. θα χορηγεί από μόνο του τη βασική σύναξη, ενώ αυτό είναι υποχρέωση του κράτους. Ορίζει επίσης, ότι το Ε.Τ.Α.Α. δεν θα συμμετέχει στη τριμερή χρηματοδότηση από το κράτος και θα καταθέτει τα χρήματά του στην Τράπεζα της Ελλάδος υποχρεωτικά.

Αυτές οι προϋποθέσεις ανατρέπουν κάθε αναλογιστική μελέτη για το Ταμείο μας και επιτείνουν ακόμη περισσότερο την ανησυχία μας για τις προθέσεις της Κυβέρνησης για τα αποθεματικά των υγιών Ταμείων.

Φυσικό είναι και δικαιολογημένη η ανησυχία συναδέλφων για την κατάσταση που επικρατεί στο ΤΣΑΥ. Κάποιοι Σύλλογοι μάλιστα, μας υπερέβησαν, στέλνοντας επιστολές διαμαρτυρίας προς τον Υπουργό ή την ηγεσία του Ταμείου μας.

Τις επιστολές αυτές βρήκαμε μπροστά μας και αυτό, γιατί βρισκόμαστε σε επαφή και προσπαθούμε καθημερινά σχεδόν και στο Υπουργείο και στο ΤΣΑΥ.

Άλλωστε σε επιστολή-απάντηση του πρώην Προέδρου κ. Σωτηρακόπουλου, ο οποίος παραιτήθηκε για λόγους αγανάκτησης, διαφαίνεται το ενδιαφέρον της Ε.Ο.Ο. για το Ταμείο μας μέσω του εκπροσώπου της.

Βιώνουμε όλοι μας τα αδιέξοδα και τα μεγάλα προβλήματα του Ταμείου μας και οι εκπρόσωποί μας που το ζουν καθημερινά και οι οποίοι εκ των πραγμάτων προσπαθούν να τα αντιμετωπίσουν καθημερινά, είναι φυσικό να αγανακτούν και να ανησυχούν περισσότερο όταν οι προτάσεις τους και οι αγώνες δεν εισακούγονται από τις εκάστοτε ηγεσίες. Τα αποτελέσματα όλων των αγώνων και των κινητοποιήσεων είναι γνωστά.

Φορολογικό

Συμμετείχαμε ο Πρόεδρος και ο Γεν. Γραμματέας στον κοινωνικό διάλογο επανειλημμένα στο Υπουργείο Οικονομικών παρουσία του Υπουργού, Υφυπουργών και Γενικού Γραμματέα, μαζί με όλους τους άλλους φορείς Π.Ι.Σ., Π.Φ.Σ., ΤΣΜΕΔΕ, ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ, ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ, ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΕΣ και πολλών άλλων συντεχνιών, προκειμένου να καταθέσουμε τις απόψεις μας.

Η συμμετοχή μας για τον Κλάδο μας απέβη άκαρπος, παρά τις προσπάθειές μας για κατ' ιδίαν συνάντηση του οργάνου μας με τον Υπουργό. Δεν καταφέραμε να την επιτύχουμε.

Αντίθετα κινδυνέψαμε να χάσουμε κεκτημένα όπως το "συνεχίζεται" στο βιβλίο ασθενών με την επιβολή του μέτρου της άμεσης έκδοσης απόδειξης ασχέτως της εξόφλησης, καθώς και το δελτίο αποστολής που θέλουν να μας το επιβάλλουν σε κάθε αποστολή προς το εργαστήριο.

Οι αυστηρές ποινές στις φορολογικές παραβάσεις και οι διαφορετικές ερμηνείες κάθε εφοριακού απειλούν με κίνδυνο αυτοφώρου ή ακόμα και φυλάκισης.

Καθημερινά γινόμαστε δέκτες παραπόνων συναδέλφων για εφόδους εφοριακών στα ιατρεία τους και πολλές φορές χρειάστηκε να παρέμβουμε, προκειμένου να επεξηγήσουμε τις ιδιαιτερότητες που έχουμε καταφέρει για το επάγγελμά μας.

Είναι γεγονός αναμφισβήτητο ότι ουδέποτε στο παρελθόν το Δευτεροβάθμιο όργανό μας κλήθηκε να αντιμετωπίσει τόσα πολλά και τόσο σοβαρά προβλήματα σε τόσο σύντομο χρονικό διάστημα.

Σήμερα η εφαρμογή των προσταγών της Τρόικας έρχεται να αλλάξει τη μορφή άσκησης του επαγγέλματος που επί δεκαετίες ασκείτο στη χώρα μας.

Δεν ισχυριζόμαστε ότι δεν πρέπει να ακολουθούμε τον βηματισμό των ευρωπαϊκών χωρών στην εξέλιξη του επαγγέλματός μας, ανησυχούμε όμως διότι σήμερα ιδιαίτερα με το οικονομικό αδιέξοδο που ζούμε στη χώρα μας κινδυνεύει να εμφανισθεί ένας εξουθενωτικός ανταγωνισμός χωρίς όρια και περιορισμούς, χωρίς ποιότητα ζωής των εργαζομένων που να μας οδηγήσει σε ακόμα μεγαλύτερο οικονομικό μαρασμό.

Το νέο οικονομικό νομοσχέδιο έρχεται να χτυπήσει ακόμα μια φορά τους δεινοπαθόντες ελευθεροεπαγγελματίες οδοντιάτρους.

ΕΣΠΑ

Από τον Ιούλιο του 2010, η Ε.Ο.Ο. έχει πλέον πιστοποιηθεί και έχει εκπληρώσει όλες τις προϋποθέσεις προκειμένου να εκπονεί Ευρωπαϊκά προγράμματα. Η αναλογιστική αρχή του Υπουργείου επισκέφθηκε επανειλημμένα τα γραφεία μας και ενέκρινε τη πιστοποίησή μας.

Μετά από απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Ε.Ο.Ο. και πολύμηνες συζητήσεις με το Υπουργείο Υγείας, εγκρίθηκαν δυο πολύ σημαντικά ερευνητικά προγράμματα σχετικά με την «Άγωγή στοματικής υγείας σε 800 ολοήμερα σχολεία και 150 σχολεία απομακρυσμένων περιοχών» και η «Πανελλήνια Επιδημιολογική Μελέτη Καταγραφής Στοματικής Υγείας». Τα δυο αυτά προγράμματα που θα υλοποιηθούν εξ' ολοκλήρου τα επόμενα χρόνια από την Ε.Ο.Ο., έχουν προϋπολογισμό 1.265.834 και 339.448 ευρώ αντίστοιχα, θα συγχρηματοδοτηθούν πλήρως από το Υπουργείο Υγείας και το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο. Η έγκριση, για πρώτη φορά τόσο μεγάλων κονδυλίων, αποδεικνύει για άλλη μια φορά την εμπιστοσύνη της Ελληνικής πολιτείας στην Ε.Ο.Ο. και μας δίνει τη δυνατότητα για πρώτη φορά, σε τόσο μεγάλη κλίμακα, να καταγράψουμε με ολοκληρωμένο τρόπο την κατάσταση της στοματικής υγείας και να εξετάσουμε 300.000 μαθητές.

Πρόγραμμα Προαγωγής και Καταγραφής της Στοματικής Υγείας του Ελληνικού Πληθυσμού

Ολοκληρώθηκε και δημοσιοποιήθηκαν τα αποτελέσματα του Προγράμματος «Προαγωγή και Καταγραφή της Στοματικής Υγείας του Ελληνικού Πληθυσμού 2006-2009» που πραγματοποιήθηκε από την Ε.Ο.Ο., με την επιστημονική ευθύνη και το συντονισμό του μέλους του Δ.Σ. Αναπλ. Καθηγητή κ. Κ. Ουλή και σε συνεργασία με την Colgate. Ήδη, μετά από απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Ε.Ο.Ο, υπεγράφη μεταξύ των δυο πλευρών για τρίτη τριετία, η συνέχιση του προγράμματος για το διάστημα 2010-13, με την εφαρμογή της βιωματικής διδασκαλίας σαν μέθοδο αγωγής της στοματικής υγείας στα σχολεία (9 και 12 ετών). Ήδη, το πρόγραμμα εφαρμόζεται σε πολλούς δήμους της χώρας και χιλιάδες παιδιά κι ένα «όραμα» ετών του κλάδου, να αρχίζει η αγωγή στοματικής υγείας από το σχολείο, έγινε πραγματικότητα και πρέπει να είμαστε, σαν κλάδος, περήφανοι για αυτό. Στο σημείο αυτό, θα ήθελα να ευχαριστήσω, εκ μέρους του Δ.Σ. όλους τους Συλλόγους που αγκάλιασαν το πρόγραμμα και το εφαρμόζουν με τόση επιτυχία.

Το πρόγραμμα ύψους 335.000 ευρώ θα χρηματοδοτηθεί εξ' ολοκλήρου από την Colgate από τα οποία 45.000 ευρώ θα αποδοθούν ως χορηγία στην Ε.Ο.Ο.

Από τα προγράμματα αυτά, η Ε.Ο.Ο. δεν προβλέπει οικονομικά οφέλη για λογαριασμό της. Θεωρεί, όμως, ότι αυτά συμβάλλουν τα μέγιστα στην ανάδειξη του προβλήματος της κακής στοματικής υγείας των Ελλήνων και τονίζουν τη συμβολή και το ρόλο του Έλληνα οδοντιάτρου στην επίλυση του προβλήματος.

Τα αποτελέσματα της μελέτης, που είχε τίτλο «Μελέτη των ανισοτήτων στην εμφάνιση και αντιμετώπιση των οδοντιατρικών αναγκών και η σχέση τους με την ποιότητα ζωής των Ελλήνων», είναι πολύ σημαντικά και χρήσιμα για όλους μας. Το σημαντικότερο

όλων, όμως, είναι ότι η Ε.Ο.Ο., για πρώτη φορά, όπως έγινε και με τον Επιδημιολογικό χάρτη της χώρας, παρουσιάζει στοιχεία για τα αίτια των ανισοτήτων και για το ότι η χαμηλή ποιότητα των δημοσίων υπηρεσιών υγείας έχει σχέση με τα μεγάλα προβλήματα στοματικής υγείας, τα οποία οφείλονται στο ότι η οδοντιατρική είναι υποχρηματοδοτούμενη και ανασφάλιστη, ενώ τα προβλήματα αυτά επηρεάζουν άμεσα την ποιότητα της ζωής των Ελλήνων. Μια ποιότητα που εκτιμάται ότι είναι πιο σημαντική από την ποιότητα ζωής που επηρεάζεται από τη Γενική Υγεία.

Στοιχεία τα οποία θα παραδοθούν στη Γ.Σ. και σε όλους τους οδοντιατρικούς Συλλόγους και ελπίζουμε να γίνουν κτήμα και εργαλείο όλων των οδοντιάτρων, για μεγαλύτερη προβολή του έργου της ΕΟΟ και της ανάγκης για βελτίωση της Στοματικής Υγείας του Ελληνικού πληθυσμού.

Το σημαντικό, επίσης, ήταν ότι όλα αυτά τα αποτελέσματα παρουσιάστηκαν σε ειδική εκδήλωση στο Χίλτον, την 31^η Ιανουαρίου 2011, και με την παρουσία πολλών δημοσιογράφων, οι οποίοι για πολλές μέρες τα δημοσιοποίησαν στα ΜΜΕ. Ο Γεν. Γραμματέας του Υπουργείου Υγείας, κ. Αντ. Δημόπουλος, που μας τίμησε με την παρουσία του, παρέλαβε τα αποτελέσματα του προγράμματος, τα οποία ελπίζουμε ότι δεν θα πάνε χαμένα.

Συνεχής Επαγγελματική Επιμόρφωση των Οδοντιάτρων

Στις 4/6/2010 η Επιτροπή Εκπαίδευσης και Επιστημονικών Θεμάτων της Ε.Ο.Ο. στην οποία εισηγητές είναι ο Αναπλ. Καθηγητής Γεράσιμος Δουβίτσας κατέθεσε εισήγηση-πρόταση σχετικά με τη Συνεχή Επαγγελματική Επιμόρφωση των Ελλήνων Οδοντιάτρων. Η οποία έγινε κατ' αρχήν αποδεκτή από το Δ.Σ. Η εισήγηση απεστάλη στους Οδοντιατρικούς Συλλόγους, ώστε να έχουμε και τις θέσεις τους.

Στη συγκέντρωση που έγινε στην Αθήνα τον Ιούλιο του 2010, που συμμετείχαν Πρόεδροι Οδοντιατρικών Συλλόγων, Επιστημονικών Εταιρειών, συνάδελφοι από το Πανεπιστήμιο, το Υπουργείο Υγείας, διεφάνη η αναγκαιότητα εφαρμογής του θεσμού αλλά υπήρξε και προβληματισμός αναφορικά με την υποχρεωτικότητα, τη χρηματοδότηση του θεσμού, όπως επίσης και με τη συμμετοχή τους στο φορέα διαχείρισης.

Η συμμετοχή μας στην Εθνική Επιτροπή Στοματικής Υγείας, συνετέλεσε καταλυτικά στην υποστήριξη της άποψης ότι η πλειοψηφία θα πρέπει να ανήκει στην Ε.Ο.Ο. Ύστερα από πολλές συνεδριάσεις/συζητήσεις και στην υποεπιτροπή που ιδρύθηκε υπό το συνάδελφο Ν. Λυγιδάκη, η κατάληξη ήταν να επικρατήσει η άποψη της Ε.Ο.Ο. ότι δηλαδή στη σύνθεση του οργάνου η πλειοψηφία και η προεδρεία θα ανήκει στην Ε.Ο.Ο. Βρισκόμαστε πλέον στη διαδικασία της συγκρότησης του οργάνου για την εφαρμογή του θεσμού με τις προτάσεις τις οποίες σύντομα θα συζητήσουμε στο Δ.Σ. της Ε.Ο.Ο. και θα γνωστοποιήσουμε στους Συλλόγους με συγκεντρώσεις κατά

τόπους ή με έκτακτη Γ.Σ. αν αποφασισθεί, ώστε να συνδιαμορφώσουμε τη θέση του Κλάδου.

Νόμος 3918/2-3-2011 (Διαρθρωτικές αλλαγές στο σύστημα υγείας και άλλες διατάξεις)

Ο συγκεκριμένος Νόμος που αναφέρεται στις προμήθειες των νοσοκομείων, προκειμένου να περιορίσει την κατασπατάληση του δημοσίου χρήματος, καθώς και στις εργασιακές σχέσεις, κάνει σημαντική αναφορά στην Π.Φ.Υ. με την ίδρυση του Ε.Ο.Π.Υ.Υ.

Για το συγκεκριμένο Νόμο, ο οποίος έφερε μεγάλη αναστάτωση στο χώρο της Υγείας, κάναμε επανειλημμένες συναντήσεις με την ηγεσία του Υπουργείου Υγείας, τον Διοικητή του ΙΚΑ κ. Ρ. Σπυρόπουλο, τον Πρόεδρο του ΟΠΑΔ κ. Σουλιώτη και συμμετείχαμε στη μεγάλη συνάντηση των φορέων στο Υπουργείο Απασχόλησης όπου παρευρέθησαν ο Υπουργός Υγείας κ. Α. Λοβέρδος, ο Αναπλ. Υπουργός Εργασίας κ. Κουτρουμάνης, Γενικοί Γραμματείς, όπου και καταθέσαμε τις θέσεις της Ε.Ο.Ο. και τις παρατηρήσεις μας στο Νόμο του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., ο οποίος αναφέρεται μόνο στην αγορά υπηρεσιών υγείας από τα Ταμεία, δεν μιλάει για πρόληψη και προαγωγή της υγείας και αντιμετωπίζει μόνο την ασθένεια.

Παραπέμπει σε Π.Δ. και Υ.Α. που θα εκδοθούν και αυτό είναι το σημείο που πρέπει να δώσουμε τη μάχη μας.

Η Ε.Ο.Ο. θεωρεί σημαντική την ένταξη της οδοντιατρικής περίθαλψης στο σύστημα πρωτοβάθμιας φροντίδας που θα αποτελέσει αντικείμενο του υπό ίδρυση Ε.Ο.Π.Υ.Υ.

Υπενθυμίζεται δυστυχώς, ότι σύμφωνα με τον πρόσφατο νόμο, καμία αναφορά δεν γίνεται για την ένταξη της Οδοντιατρικής στο νέο σύστημα.

Βασικές αρχές που θα πρέπει να τηρηθούν είναι, οι οδοντιατρικές υπηρεσίες υγείας από το ενιαίο αυτό πρωτοβάθμιο δίκτυο να παρέχονται αποκλειστικά σε επιλεγμένες ειδικές πληθυσμιακές ομάδες και πλήρης κάλυψη των θεραπευτικών πράξεων σε παιδιά και εφήβους των οποίων η ετήσια εξέταση είναι υποχρεωτική.

Όσον αφορά την αγορά οδοντιατρικών υπηρεσιών θα πρέπει να γίνεται αποκλειστικά από ιδιωτικά συμβεβλημένα/ιατρεία/πολυιατρεία βάσει συγκεκριμένων προϋποθέσεων ποιότητας, με ελεύθερη επιλογή γιατρού από τον ασθενή με την αξιοποίηση του μεγαλύτερου τμήματος των ελευθεροεπαγγελματιών.

Για το σκοπό αυτό, θα πρέπει να θεσπιστεί ένα ρεαλιστικό, κοστολογημένο, ενιαίο για όλους τους ασφαλισμένους τιμολόγιο βασικών παροχών με ποσοστό κάλυψης από τα διάφορα ταμεία κοινωνικής ασφάλισης. Πλήρης κάλυψη των θεραπευτικών πράξεων

χωρίς ποσοστό συμμετοχής θα γίνεται για παιδιά, εφήβους και για επιλεγμένες πληθυσμιακές ομάδες.

Η αντιμετώπισή μας από την Επιτροπή Κοστολόγησης και η κατάταξή μας τελευταίους σε προτεραιότητα, ενώ είμαστε πανέτοιμοι, όπως γνωρίζουμε, μας εμβάλει σε σοβαρές ανησυχίες.

Νόμος 3919/2011 (Αρχή της επαγγελματικής ελευθερίας, κατάργηση αδικαιολόγητων περιορισμών στην πρόσβαση και άσκηση επαγγελμάτων)

Η Ε.Ο.Ο. αμέσως μετά τη δημοσίευση του συγκεκριμένου Νόμου, ο οποίος εμφανίστηκε μετά το Νόμο «περί φαρμακείων», «Συμβολαιογράφων» και κλειστών επαγγελμάτων, ο οποίος αναφέρεται στην πλήρη κατάργηση γεωγραφικών περιορισμών, καθώς και κατάργηση όποιου περιορισμού στη σύνθεση μετοχικού κεφαλαίου με δυνατότητα ανάπτυξης υποκαταστημάτων, χωρίς κανέναν διάλογο με τους φορείς κατέθεσε τις θέσεις της στους συναρμόδιους Υπουργούς Οικονομικών(κ. Παπακωνσταντίνου) και Υγείας(κ. Λοβέρδο) και ζητά συνάντηση:

ΘΕΜΑ: *Αίτημα για ένταξη του Οδοντιατρικού Λειτουργήματος στις εξαιρέσεις για λόγους δημοσίου συμφέροντος (παρ. 4, άρθρο 2, Ν.3919/2011)*

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με το άρθρο 2 του Ν. 3919/2011 «Αρχή της επαγγελματικής ελευθερίας, κατάργηση αδικαιολόγητων περιορισμών στην πρόσβαση και άσκηση των επαγγελμάτων» (ΦΕΚ Α' 32), από την 2^η Ιουλίου 2011 καταργούνται αυτόματα όλοι εκείνοι οι νομοθετικοί περιορισμοί που αφορούν στην πρόσβαση ή στην άσκηση ενός επαγγέλματος, ενώ στην παράγραφο 4 του ίδιου άρθρου δίνεται η δυνατότητα με Προεδρικό Διάταγμα που θα εκδοθεί μέχρι την 2^η Ιουλίου 2011 να εξαιρεθεί κάποιο επάγγελμα από το πεδίο εφαρμογής του άρθρου 1 ή να διατηρηθούν σε ισχύ οι υπάρχοντες ή κάποιοι από τους υπάρχοντες περιορισμούς για λόγους δημοσίου συμφέροντος.

Για την άσκηση του οδοντιατρικού επαγγέλματος προβλέπεται, από τότε που κατοχυρώθηκε νομοθετικά το επάγγελμα, ως απαραίτητη προϋπόθεση η έκδοση άδειας άσκησης επαγγέλματος και -εφόσον πρόκειται για λειτουργία ιδιωτικού οδοντιατρείου- η άδεια λειτουργίας οδοντιατρείου - προϋποθέσεις απαραίτητες και με αυστηρές προδιαγραφές, ώστε θεωρούμε δεδομένο ότι δεν τίθεται θέμα εφαρμογής, για το οδοντιατρικό επάγγελμα, του άρθρου 3 του εν λόγω νόμου (κατάργηση διοικητικής άδειας).

Άδεια σκοπιμότητας, όπως περιγράφεται στις παραγράφους α' και β' της παρ. 2 του άρθρου 2, δεν προβλέπεται εκ του νόμου για τα οδοντιατρεία.

Πλην όμως περιορισμοί όπως αυτοί που περιγράφονται στις παραγράφους γ, ε, στ, ζ και η της παρ. 2 του άρθρου 2, ρυθμίσεις δηλαδή ως προς το γεωγραφικό διαμέρισμα άσκησης του επαγγέλματος, ως προς τη δημιουργία περισσότερων επαγγελματικών εγκαταστάσεων, ως προς την επιλογή εταιρικής μορφής ή τη σύνθεση του μετοχικού/εταιρικού κεφαλαίου, υφίστανται και δεν θα πρέπει να καταργηθούν γιατί έχουν θεσπιστεί με μοναδικό γνώμονα την προστασία της δημόσιας υγείας.

Με το παρόν ζητάμε την άμεση θεσμοθέτηση Προεδρικού Διατάγματος ώστε να ενταχθεί το οδοντιατρικό λειτούργημα στο πεδίο εφαρμογής της παρ. 4 του άρθρου 2, να εισαχθεί δηλαδή εξαίρεση γι αυτό, για τους ακόλουθους συνοπτικά λόγους:

Η προσθήκη του άρθρου 129 (152 με τη νέα αρίθμηση) στη συνθήκη για την ίδρυση της Ευρωπαϊκής Κοινότητας έδωσε σημαντική ώθηση στο επίπεδο της προστασίας της δημόσιας υγείας. Στον τομέα αυτό, όπου η αρμοδιότητα παραμένει κυρίως εθνική, ο ρόλος της Κοινότητας είναι επικουρικός στη δράση των κρατών μελών και συνίσταται κυρίως σε υποστήριξη των προσπαθειών τους καθώς και σε παροχή βοήθειας που πρέπει να συγκεκριμενοποιηθεί και στην υλοποίηση συντονισμένων στόχων και στρατηγικών.

Η Ευρωπαϊκή Οδηγία για τις υπηρεσίες, ενώ στο αρχικό της σχέδιο περιελάμβανε στο πεδίο εφαρμογής της τα επαγγέλματα υγείας, δεν τέλει και μετά από μακρές διαβουλεύσεις των συναρμοδίων οργάνων, αυτά «αποσύρθηκαν» και οι υπηρεσίες υγείας -ανεξάρτητα εάν αυτές οργανώνονται και χρηματοδοτούνται από το δημόσιο ή τον ιδιωτικό τομέα- αποκλείστηκαν από τις γενικές «περί υπηρεσιών» ρυθμίσεις.

Δικαιολογητική βάση για την εξαίρεση απετέλεσε η παραδοχή ότι η υγεία δεν είναι εμπορικό προϊόν και ο ασθενής χρειάζεται μεγαλύτερη προστασία απ' ό τι ο «μέσος» καταναλωτής υπηρεσιών. Στον τομέα της υγείας υπάρχει η παρέμβαση τρίτου μέρους, αφού η αγορά της υγείας δεν βασίζεται μόνο στη σχέση μεταξύ αγοραστών και προμηθευτών, αλλά υπάρχει ένα τρίτο μέρος που πληρώνει για την υπηρεσία (οργανισμοί κοινωνικής και ιδιωτικής ασφάλισης)

Οι υπηρεσίες υγείας έχουν σαφή στόχο γενικού ενδιαφέροντος. Οι αρμόδιες αρχές πρέπει να διασφαλίζουν τη διάρκεια και κυρίως την ποιότητα των υγειονομικών υπηρεσιών.

Στις υπηρεσίες υγείας είναι δεδομένη η ασυμμετρία πληροφόρησης: ο καταναλωτής υπηρεσιών υγείας δεν έχει τις γνώσεις και τις προσλαμβάνουσες να αντιληφθεί ακριβώς -ούτε κατά προσέγγιση πολλές φορές- και συνεπώς να κρίνει την πάθησή του, τις θεραπευτικές επιλογές, τις επιπτώσεις τους, πολύ δε λιγότερο να αξιολογήσει την ποιότητα της παροχής.

Στις παραπάνω παραδοχές ενδεχομένως η Επιτροπή, το Κοινοβούλιο αλλά και τα Συμβούλιο οδηγήθηκαν από την προσπάτως διαμορφωθείσα νομολογία του Δικαστηρίου των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων το οποίο, σε σειρά αποφάσεων, προέκρινε

ως επιτακτικό το δημόσιο συμφέρον και την προστασία της υγείας των πολιτών, κρίνοντας θεμιτούς πολλούς εθνικούς περιοριστικούς ή ακόμα και απαγορευτικούς κανόνες στην είσοδο ή την άσκηση επαγγέλματος υγείας (βλ. κανόνες διαφήμισης ιατρικών υπηρεσιών, κανόνες ως προς την εταιρική μορφή ή τη σύνθεση μετοχικού/εταιρικού κεφαλαίου: - C-570/07, Ιταλικά φαρμακεία, υπόθεση Γαλλικών Εργαστηρίων Ανάλυσης Ιατρικής Βιολογίας).

Τόσο οι διατάξεις για την πρόσβαση στο επάγγελμα - κατοχή πτυχίου, άδεια άσκησης, εγγραφή στον επαγγελματικό Σύλλογο, άδεια λειτουργίας- όσο και οι διατάξεις για την άσκηση του επαγγέλματος - περιορισμός μίας έδρας/μίας επαγγελματικής εγκατάστασης/άσκηση στα όρια ενός Συλλόγου, πλειοψηφία μετοχών από οδοντίατρο εάν θεωρηθούν περιορισμοί, τότε είναι και θεμιτοί και εύλογοι και η διατήρησή τους σε ισχύ είναι πρόσφορο και αναγκαίο μέσο για την εξυπηρέτηση του σκοπού, την περιφρούρηση δηλαδή της ιδιαίτερης σχέσης εμπιστοσύνης μεταξύ οδοντιάτρου - ασθενή, τη συνέχιση της θεραπείας (continuity of care), την προστασία της υγείας των πολιτών και τη διασφάλιση υψηλού επιπέδου οδοντιατρικών υπηρεσιών.

Κλείνοντας, Κύριε Υπουργέ, επιτρέψτε μας να υπογραμμίσουμε ότι τα όσα πρεσβεύουμε ταυτίζονται πλήρως με τις θέσεις της κυβέρνησης, όπως αυτές αποτυπώνονται με σαφήνεια στη διάταξη του άρθρου 28 του Ν. 3846/2010 (ΦΕΚ Α' 66/11.5.2010), σχετικά με το νομοθετικό καθεστώς των οδοντιατρικών εταιρειών, τη σύνθεση του μετοχικού/εταιρικού κεφαλαίου, την απαγόρευση εγκατάστασης/άσκησης σε διαφορετικές περιφέρειες, την απαγόρευση δημιουργίας παραρτημάτων κ.α.

Για τους ανωτέρω αναλυτικά αναφερόμενους λόγους θεωρούμε επιβεβλημένη την άμεση εξαίρεση του οδοντιατρικού επαγγέλματος από τις ρυθμίσεις περί κατάρτησης εμποδίων -περιορισμών.

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε ενημέρωση.

30° Πανελλήνιο Οδοντιατρικό Συνέδριο

Το 30° Π.Ο.Σ. με τη συνεργασία του Οδοντιατρικού Συλλόγου Αττικής ως γνωστόν, διεξήχθη τη χρονιά του 2010 στο Συνεδριακό Κέντρο του Μεγάρου Μουσικής, με Πρόεδρο της Οργανωτικής Επιτροπής την Καθηγήτρια της Οδοντιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Καίτη Καραγιάννη και Συντονιστές τον Αναπλ. Καθηγητή και μέλος του Δ.Σ. της Ε.Ο.Ο. κ. Ι. Τζούτζα και τον Γεν. Γραμ. της Ε.Ο.Ο. κ. Π. Βίγλα.

Η προσέλευση των συνέδρων υπήρξε ικανοποιητική αν αναλογισθούμε την οικονομική συγκυρία και την πληθώρα των επιστημονικών εκδηλώσεων που συντελούνται στην πρωτεύουσα.

Το πλήθος και το υψηλό επίπεδο των επιστημονικών εργασιών, καθώς οι πολιτιστικές εκδηλώσεις, απέσπασαν την ικανοποίηση των

συνέδρων και δικαίως το 30^ο Π.Ο.Σ. κατατάσσεται στα επιτυχημένα Συνέδρια της Ε.Ο.Ο.

Το 31^ο Π.Ο.Σ. θα διεξαχθεί όπως γνωρίζετε στη Θεσσαλονίκη, σε συνεργασία με τον Οδοντιατρικό Σύλλογο Θεσσαλονίκης.

Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής επελέγη ο Καθηγητής κ. Αναστάσιος Μαρκόπουλος και Συντονιστές ο Αναπλ. Καθηγητής κ. Λάμπρος Ζουλούμης και ο Β' Αντιπρόεδρος της Ε.Ο.Ο. κ. Γεώργιος Τσιόγκας.

Ενημερωτικό Δελτίο της Ε.Ο.Ο.

Το Δελτίο τα τελευταία 2 χρόνια αναβαθμίστηκε, με μόνιμες και σταθερές σελίδες για τις παρατάξεις όπου η κάθε πλευρά αναπτύσσει τις θέσεις της.

Με το άνοιγμα στις σελίδες του ελεύθερου βήματος δόθηκε χώρος στον κάθε συνάδελφο, να κάνει τις παρατηρήσεις του και να αναπτύξει τον προβληματισμό του για όλα τα θέματα του Κλάδου μας.

Το Δελτίο λειτούργησε με απόλυτο δημοκρατικό τρόπο -και "βήμα το βήμα" (με τις όποιες αδυναμίες)- γίνεται ένα σύγχρονο έντυπο ενημέρωσης και προβληματισμού του Κλάδου, που θα αναδεικνύει την συνδικαλιστική κατεύθυνση.

Ελληνικά Στοματολογικά Χρονικά

Τα Ελληνικά Στοματολογικά Χρονικά συνέχισαν να εκδίδονται με τη γνωστή μορφή που εκδίδονται μέχρι σήμερα.

Εστάλησαν 4 τεύχη και δημοσιεύθηκαν 34 επιστημονικές εργασίες.

Παράλληλα τα τεύχη των τελευταίων 7 ετών (28 τεύχη) εμφανίζονται ηλεκτρονικά στην ιστοσελίδα της ΕΟΟ και υπάρχει η δυνατότητα από τους χρήστες δωρεάν ανάγνωσης ή εκτύπωσης των επιστημονικών άρθρων που εμπεριέχονται.

Στο Δ.Σ. συζητούμε εναλλακτικές λύσεις, όπως η μικτή ή η αμιγώς ηλεκτρονική έκδοση, προκειμένου να αναβαθμίσουμε την έκδοσή του και αν είναι δυνατό να μειώσουμε το κόστος του.

Θέλω απ' αυτή τη σελίδα να ευχαριστήσω την Συντακτική Επιτροπή των ΕΣΧ , που με τη φροντίδα και επιμέλεια του μέλους του Δ.Σ. της Ε.Ο.Ο. Αναπλ. Καθηγητού κ. Ιωάννη Τζούτζα, συνέχισαν την έκδοση αυτού του εντύπου.

Ιστοσελίδα της Ε.Ο.Ο.

Η Νέα Ιστοσελίδα της Ε.Ο.Ο. που λειτούργησε το 2010, ήρθε να καλύψει ένα επικοινωνιακό κενό και αποτελεί ένα χρήσιμο εργαλείο για την ενημέρωση των συναδέλφων για τα σημαντικότερα θέματα του κλάδου μας.

Μέσα σ' αυτή μπορεί ο οποιοσδήποτε να πληροφορηθεί για τις βασικότερες δράσεις μας, να αναζητήσει τις κυριότερες επιστημονικές εκδηλώσεις στη χώρα μας και στο εξωτερικό, να μελετήσει νόμους, διατάξεις, κοινοτικές οδηγίες, διεθνείς δράσεις και να διαβάσει στο σύνολό τους τεύχη των τελευταίων ετών του Ενημερωτικού μας Δελτίου και των Ελληνικών Στοματολογικών Χρονικών.

Η διαδραστικότητα είναι το ζητούμενο και έτσι στο άμεσο μέλλον θα είναι δυνατή η άμεση ενημέρωση μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου ή μέσω κοινωνικής δικτύωσης όσων το επιθυμούν.

Συμμετοχή της Ε.Ο.Ο. στα Κοινοτικά και διεθνή οδοντιατρικά όργανα

+ Συμβούλιο Ευρωπαϊών Οδοντιάτρων

Το Συμβούλιο Ευρωπαϊών Οδοντιάτρων συνεδρίασε δύο φορές στη διάρκεια του 2010.

Την πρώτη φορά στις 28 και 29 Μαΐου στο Σαντιάγκο δε Κομποστέλλα της Ισπανίας όπου η Ελληνική Οδοντιατρική ομοσπονδία εκπροσωπήθηκε από τα μέλη του Δ.Σ. Αναπλ. Καθηγητές, κ. Κ. Ουλή και κ. Ι. Τζούτζα.

Τα κύρια θέματα που απασχόλησαν τη σύνοδο ήταν τα ακόλουθα:

-Η πολιτική του ΣΕΟ σχετικά με την Ασφάλεια ασθενούς και το Προσχέδιο Ψηφίσματος του ΣΕΟ , με τίτλο "Εγγραφο Προβληματισμού για την Ποιότητα της Υγειονομικής περίθαλψης ", που προετοίμασε η Ο.Ε. και στο οποίο τονίζεται ότι η ασφάλεια του ασθενούς και η ποιότητα της περίθαλψης είναι θέματα ύψιστης προτεραιότητας στην Κοινωνική ατζέντα. Το ψήφισμα του ΣΕΟ για το «Έγγραφο προβληματισμού για την ποιότητα της υγειονομικής περίθαλψης» εγκρίθηκε ομόφωνα.

-Η Εκπαίδευση και επαγγελματικά προσόντα (Προσχέδιο ψηφίσματος CED για το παράρτημα V.3/5.3.1 της Οδηγίας 2005/36/EC, Προσχέδιο ψηφίσματος CED για την αναθεώρηση της Οδηγίας 2005/36/EC.). Της Ομάδας εργασίας που λειτουργεί στο πλαίσιο του ΣΕΟ για το θέμα της Εκπαίδευσης και των επαγγελματικών προσόντων, προϊστάται ο Αν.Καθηγητής Κ. Ουλής, ο οποίος και έχει συντονίσει το σύνολο του έργου του Συμβουλίου για τη δράση σχετικά με την προτεινόμενη αναθεώρηση της Οδηγίας 2005/36. Τα ψηφίσματα ενεκρίθησαν και ο συνάδελφος κ. Ουλής τόνισε την τεράστια επιτυχία του ΣΕΟ στη λήψη ομόφωνης απόφασης και αναφέρθηκε στη σημασία της άσκησης πίεσης από την πλευρά των ομοσπονδιών- μελών προς τις εθνικές τους αρχές για το σημαντικό αυτό θέμα.

Ακολούθησε:

-συζήτηση για το καταστατικό και των εσωτερικό κανονισμό του ΣΕΟ

-συζήτηση για την επικαιροποίηση του Εγχειρίδιου της Οδοντιατρικής Άσκησης στην ΕΕ

- συζήτηση για τα οικονομικά του ΣΕΟ

- συζήτηση για τα Προϊόντα λεύκανσης των δοντιών

- συζήτηση για τα Ιατροτεχνολογικά προϊόντα, με ιδιαίτερη έμφαση στην ανάθεση προσθετικών εργασιών σε χώρες με φθηνά εργατικά χέρια

-συζήτηση για το αμάλαμα και ενημέρωση σε σχέση με την αναθεώρηση της στρατηγικής της ΕΕ για τον υδράργυρο

-συζήτηση για το έργο της Ο.Ε. για τον έλεγχο των Λοιμώξεων. Εδώ πρέπει να γίνει η υπενθύμιση ότι της Ομάδας εργασίας αυτής προϊστάται ο Αν.Καθηγητής κ Ι. Τζούτζας, ο οποίος στη διάρκεια της συζήτησης τόνισε τη σημασία της επικαιροποίησης του υπάρχοντος Κώδικα για τον έλεγχο των λοιμώξεων, την εκπόνηση του οποίου έχει συντονίσει ο ίδιος.

Επίσης, αναφορές έγιναν από τις Ομάδες Δράσης του Συμβουλίου, σχετικά με τις εξελίξεις που υπάρχουν στα θέματα της Εσωτερικής αγοράς, του Φθορίου, των ελευθέρων επαγγελμάτων στην Ευρώπη (όπου όπως τονίστηκε ένας νέος δεσμευτικός ορισμός των ελευθέρων επαγγελμάτων είναι αναγκαίος όπως και ένας ορισμός των χαρακτηριστικών τους. Δεν είναι δυνατό, ανέφερε για το θέμα ο Γερμανός εκπρόσωπος, η ευρωπαϊκή νομοθεσία να αντιμετωπίζει όλα τα ελεύθερα επαγγέλματα με τον ίδιο τρόπο και

δεν είναι πλέον ανεκτό να μην αναγνωρίζονται οι ιδιαιτερότητες του οδοντιατρικού ή του ιατρικού επαγγέλματος).

Τέλος, αναφορές έγιναν σε σχέση με τις εξελίξεις που αφορούν την οδοντιατρική σε εθνικό επίπεδο, από τα κράτη-μέλη.

Η φθινοπωρινή σύνοδος του ΣΕΟ, έλαβε χώρα στις 19 Νοεμβρίου 2010, στις Βρυξέλλες και την Ε.Ο.Ο. εκπροσώπησαν ο Πρόεδρος και οι Αναπλ. Καθηγητές κ. Ουλής και κ. Τζούτζας. Τα κύρια θέματα που απασχόλησαν αυτή τη σύνοδο, ήταν εν τάχει τα εξής:

- Διεξαγωγή εκλογών για την ανάδειξη 4 νέων μελών του Συμβουλίου.
- Στην εισαγωγική του αναφορά, ο Πρόεδρος του ΣΕΟ παρατήρησε ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει αναγνωρίσει το ΣΕΟ, ως κύριο συνομιλητή της για τα οδοντιατρικά θέματα, συγκεκριμένα για την αναθεώρηση της οδηγίας 2005/36/ΕΚ τη σχετική με την αναγνώριση των επαγγελματικών προσόντων, το προσχέδιο Οδηγίας για την εφαρμογή των δικαιωμάτων των ασθενών στη διασυνοριακή υγειονομική περίθαλψη, το πλαίσιο τυποποίησης και εναρμόνισης.
- Η επικεφαλής του γραφείου του ΣΕΟ στις Βρυξέλλες αναφέρθηκε στη δράση λόμπι του ΣΕΟ με τα Ευρωπαϊκά όργανα, (συναντήσεις με την ευρωπαϊκή Επιτροπή και τα μέλη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου), στις σχέσεις δικτύωσης με τους άλλους κοινωνικούς εταίρους και στις σχέσεις του ΣΕΟ, παλιές και μελλοντικές, με ειδικούς οργανισμούς (ADEE, EMI, CEN και EPF). Επίσης, αναφέρθηκε στο τι προσδοκούμε για το 2011 σε ευρωπαϊκό επίπεδο, συγκεκριμένα τις πολιτικές προτεραιότητες της Ουγγρικής Προεδρίας (εργατικό δυναμικό στην ΕΕ για την υγεία και Ηλεκτρονική Υγεία), την Πράξη για την Ενιαία αγορά και τις πολιτικές που σχετίζονται με την υγεία και την οδοντιατρική εν γένει (αναθεώρηση της Οδηγίας για τα προϊόντα του καπνού, αναθεώρηση της Οδηγίας των Ιατροτεχνολογικών προϊόντων, αναθεώρηση της Οδηγίας 2005/36/εκ και του Ευρωπαϊκού Συστήματος Τυποποίησης). Αναφορά έγινε επίσης στις συζητήσεις σχετικά με τον 4^ο Πίνακα αποτελεσμάτων των Καταναλωτικών αγορών, και έγινε μνεία του υψηλού επιπέδου ικανοποίησης του «καταναλωτή» για τις οδοντιατρικές υπηρεσίες.

Ακολούθησε συζήτηση για:

- Τα οικονομικά του ΣΕΟ,
- Τις On line συναντήσεις των Ομάδων εργασίας και των Ομάδων δράσης του ΣΕΟ. Το ΣΕΟ είχε δύο εμπειρίες, με αυτή τη νέα μέθοδο δουλειάς: της ομάδας εργασίας για την εκπαίδευση και τα επαγγελματικά προσόντα στις 27/9 και της Ομάδας εργασίας για τη λεύκανση των δοντιών στις 28/10. Οι αντιδράσεις των μελών υπήρξαν πολύ θετικές. Η νέα μέθοδος «συνάντησης» των Ομάδων εργασίας εξοικονόμησε χρήματα για τα μέλη του ΣΕΟ, χρόνο από τα ταξίδια για τα μέλη της Ο.Ε., ήταν ακουστική και έδωσε την ευκαιρία

για μια καλή συζήτηση, ταχεία και εύκολη, που αποδείχτηκε επαρκής για επείγοντα θέματα.

- Αναφορά από την Ομάδα δράσης του Συμβουλίου για το φθόριο

- Αναφορά Ομάδας δράσης του Συμβουλίου για την Εσωτερική Αγορά

- Συζήτηση για τη δημιουργία Ομάδας Εργασίας ΣΤΟΜΑΤΙΚΗ ΥΓΕΙΑ, στην οποία συμμετέχει από πλευράς Ελλάδας και ο Αναπλ. Καθ. κ. Κ. Ουλής.

- Αναφορά από την Ο.Ε. Αμάλαμα από την αγγλίδα επικεφαλής της ομάδας συνάδελφο που αναφέρθηκε στη δραστηριότητα της Ο.Ε. και εξήγησε την τρέχουσα κατάσταση για τη χρήση του οδοντιατρικού αμαλγάματος διεθνώς, όπως και τις επιπτώσεις του για την Ευρώπη. Εξήγησε το προτεινόμενο έργο της Ο.Ε. και το προτεινόμενο Ψήφισμα του ΣΕΟ για το οδοντιατρικό αμάλαμα. Διευκρίνισε ότι η κύρια προσθήκη στο εγκεκριμένο ψήφισμα του 2009 ήταν το ότι συντασσόμαστε με την εργασία της FDI και είμαστε της γνώμης ότι το οδοντιατρικό επάγγελμα μπορεί να δεχθεί τον περιορισμό της χρήσης του αμαλγάματος, εφόσον υποστηρίζεται από μια επένδυση στην πρόληψη και την προαγωγή της υγείας και την ενθουσιώδη ενθάρρυνση τους. Αυτό από μόνο του μειώνει την ανάγκη των παρεμβάσεων αποκατάστασης. Μέχρι να υπάρξει μια σημαντική μείωση των αναγκών παρέμβασης με αποκαταστάσεις και μέχρις ότου να υπάρξουν και να χρησιμοποιηθούν ευρέως τα κατάλληλα εναλλακτικά υλικά αποκατάστασης, το αμάλαμα θα μας είναι απαραίτητο. Επιπλέον, η συνάδελφος αναφέρθηκε στην αναθεώρηση της Κοινοτικής Στρατηγικής της Ε.Ε. για τον Υδράργυρο. Στην Ομάδα εργασίας μετέχει σαν μέλος ο συνάδελφος Ι.Τζούτζας. Η Ολομέλεια ομόφωνα ενέκρινε το ψήφισμα του ΣΕΟ για το Οδοντιατρικό αμάλαμα.

- Αναφορά Ομάδας εργασίας για την Εκπαίδευση και επαγγελματικά προσόντα: Ο Κ. Ουλής αναφέρθηκε στις δραστηριότητες της Ο.Ε., αναφέροντας την πρώτη ον-λάιν συνάντηση της ΟΕ και ανέφερε τα θέματα της συζήτησης και τις αποφάσεις που ελήφθησαν. Επίσης, αναφέρθηκε στη διαδικασία της αξιολόγησης της οδηγίας 2005/36/εκ, στη δραστηριότητα του λόμπι του ΣΕΟ προς την Κομισιόν, προς τα μέλη του ευρωπαϊκού κοινοβουλίου και προς άλλες επαγγελματικές οργανώσεις. Ακόμη, έκανε λόγο για τις μελλοντικές δραστηριότητες στις οποίες προτίθεται να προβεί η ΟΕ, αναφερόμενος όχι μόνο στις δράσεις που περιγράφονται στο έργο της ο.ε. όπως αυτό τροποποιήθηκε, αλλά επίσης στην πρόθεση της προετοιμασίας ενός ψηφίσματος του ΣΕΟ για τη μέθη (nitrogen sedation). Κατέληξε, ζητώντας από την ολομέλεια να συμπεριληφθεί η Γεροδοντολογία στο παράρτημα 5.3.1 της οδηγίας 2005/36 και να επικαιροποιηθεί το ψήφισμα του ΣΕΟ για το παράρτημα V.3/5.3.1. της οδηγίας 2005/36 αναλόγως, να εγκριθεί η εντολή της Ο.Ε. όπως τροποποιήθηκε και να ανατεθεί

στην ο.ε. η προετοιμασία ενός ψήφισματος του ΣΕΟ για τη μέθη. Η Ολομέλεια ομόφωνα συμφώνησε να περιλάβει τη γεροδοντολογία στο Παράρτημα 5.3.1. της οδηγίας 2005/36 και να επικαιροποιήσει το ψήφισμα του ΣΕΟ για το παράρτημα V.3./5.3.1. της οδηγίας 2005/36 αντίστοιχα. Συμφώνησε, επίσης, να εγκρίνει την εντολή της Ο. Ε. όπως τροποποιήθηκε και όπως επεκτάθηκε ώστε να συμπεριλάβει τη συζήτηση για τις οδοντιατρικές ειδικότητες (περιοδοντολογία) και να προετοιμάσει ένα ψήφισμα του ΣΕΟ για τη μέθη.

- Αναφορά Ο.Ε. για τον έλεγχο των λοιμώξεων: Ο Ι. Τζούτζας, Προεδρεύων της Ο.Ε. για τον έλεγχο των λοιμώξεων ζήτησε να προστεθούν και άλλα μέλη στην Ο.Ε. η οποία θα επιδιώξει δύο προτεραιότητες: την Επικαιροποίηση του Κώδικα του ΣΕΟ για τον έλεγχο των λοιμώξεων και την Προετοιμασία θέσεων για τη διαχείριση των αποβλήτων.

- Στη συζήτηση που ακολούθησε για την Ο.Ε. των Ιατροτεχνολογικών προϊόντων και στην έκκληση του Πρόεδρου του ΣΕΟ για ευρύτερη συμμετοχή μελών στην Ο.Ε., ο Αναπλ. Καθ. κ. Ι. Τζούτζας συμπεριελήφθη ως μέλος.

- Αναφορά της Ο. Ε. για την ασφάλεια του ασθενούς.

- Αναφορά της Ομάδας Εργασίας για τα λευκαντικά προϊόντα, όπου η ολομέλεια συμφώνησε -με την αποχή της Μάλτας και του Λουξεμβούργου- να υποστηρίξει την πιθανή νέα πρόταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής να ρυθμίσει τα λευκαντικά προϊόντα των δοντιών, που περιέχουν H₂O₂, στο καθεστώς της Οδηγίας για τα Καλλυντικά προϊόντα.

Τέλος, κατατέθηκαν οι εθνικές αναφορές των κρατών μελών.

Η επόμενη συνάντηση του ΣΕΟ θα λάβει χώρα στις 27 και 28 Μαΐου 2011, στη Βουδαπέστη της Ουγγαρίας.

† Επίσης, η Ε.Ο.Ο. ως μέλος της ΕΡΟ (Ευρωπαϊκής Περιφερειακής Οργάνωσης), συμμετείχε δια των εκπροσώπων της, κ. Γ. Τσιόγκα και κ. Σ. Χασάπη στη σύνοδο της ΕΡΟ που έλαβε χώρα στο Ερεβάν της Αρμενίας στις 29 και 30 Απριλίου 2010. Η θεματολογία που απασχόλησε τη συνάντηση περιστράφη γύρω από τα ακόλουθα θέματα:

- Οικονομικά της οργάνωσης, εθνικές αναφορές των κρατών μελών της, Ελεύθερη οδοντιατρική άσκηση στην Ευρώπη, Σχέσεις της ΕΡΟ μεταξύ των Οδοντιάτρων και των πανεπιστημίων, Διεύρυνση ΕΡΟ, Πρόληψη, Διαχείριση ποιότητας, Βασική + συνεχιζόμενη εκπαίδευση, Γυναίκες στην Οδοντιατρική, Οδοντιατρική Ομάδα, Έγκριση των αναφορών των ομάδων εργασίας, εκλογές ΕΡΟ.

Η δεύτερη ημέρα της συνόδου, αφιερώθηκε στο επιστημονικό μέρος της ολομέλειας με τον τίτλο «Μια οικουμενική Ιατρική Προσέγγιση στην υπηρεσία του Επαγγέλματος».

Τέλος, αξίζει να σημειωθεί ότι ο Αντιπρόεδρος Β της Ε.Ο.Ο. κ. Γ. Τσιόγκας, συμμετέχει ως μέλος στις Ομάδες εργασίας της ΕΡΟ για την ελεύθερη άσκηση του οδοντιατρικού επαγγέλματος στην Ευρώπη και την Ο.Ε. για την Οδοντιατρική Ομάδα.

† **FDI**

Κλείνοντας, να αναφέρουμε ότι τις εργασίες του Παγκοσμίου Οδοντιατρικού Συνεδρίου της Διεθνούς Οδοντιατρικής Ομοσπονδίας στη Βραζιλία, που διεξήχθη μεταξύ 2-5 Σεπτεμβρίου 2010, παρακολούθησε εκ μέρους της Ελληνικής Οδοντιατρικής Ομοσπονδίας, ο Αναπλ. Καθ. κ. Ι. Τζούτζας.

Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Ο Κλάδος μας αυτή τη στιγμή διέρχεται την κρισιμότερη καμπή της ιστορικής του διαδρομής.

Ο συνδικαλισμός δέχεται βολές απαξίωσης και έτσι κινδυνεύουμε να χάσουμε και το τελευταίο κάστρο αντίστασης στη λαίλαπα των κυβερνητικών μέτρων, τα οποία υπαγορεύουν οι επιταγές της Τρόικας και του μνημονίου.

Η Ε.Ο.Ο. βρέθηκε διπλά λαβωμένη στη δύσκολη αυτή φάση.

Στις δύσκολες αυτές καταστάσεις απαιτείται σύνεση, σύμπνοια, ενότητα.

Ας αναλογιστούμε τις ευθύνες μας.

